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Kalendář
Netradiční zábava 
v maskách 
kulturní dům Baška 
19.00 hodin

Drakiáda 
letiště Baška 
14.00 hodin

KRMÁŠ 
hostinec U Čendy 
17.00 hodin 

1/2 šichta na Čupku 
hostinec U Čendy 
10.00 hodin

Strašidelný průvod 
se světýlky 
16.00 hodin

Setkání s občany 
hostinec U Čendy 
17.00 hodin

Tvarohování 
hostinec U Čendy 
14.00 hodin

Setkání s občany 
OÚ Baška, II. patro 
17.00 hodin

Bašťanská šestka předčila očekávání
pořadatelů

zpravodaj@baska.cz
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Ve spolupráci s TJ Slezan Frýdek-Místek, 
oddílem atletiky, jsme letos 3. října pořádali 
již druhý ročník běžeckého závodu Bašťanská 
šestka. U přehrady Baška se za nádherného 
slunečného počasí sešlo v sobotním dopoledni 
rekordních 361 vyznavačů aktivního pohybu, 
aby si vyzkoušelo svou fyzickou kondici. Nej-
prve v krásném prostředí zdejšího kempu bojo-
valo 248 dětí a pak v hlavním závodě vyrazilo 
na okruh kolem přehrady 40 žen a 73 mužů.

Sváděly se zde velké souboje ve všech ka-
tegoriích, vždyť pro nejlepší byly připraveny 
medaile, diplomy a pro dospělé i finanční od-
měny. Speciální cenu pro nejrychlejšího ob-
čana naší obce si vybojovala na trati dlouhé 3 
km Markéta Pastorová a na 6 km trati Michal 
Břežek (oba na fotografii) – všem vítězům gra-
tulujeme. Ale litovat nemuseli ani ostatní, na 
všechny totiž čekala nakonec bohatá tombola s 
pěknými cenami.

Jménem pořadatelů tohoto závodu, bych 
chtěl poděkovat všem sponzorům za finanční 
pomoc a věcné ceny, které udělaly radost vy-
losovaným závodníkům. Velký dík patří též 
všem, kteří se podíleli na zabezpečení zdárného 
průběhu akce, ať už to byli členové atletického 

oddílu nebo naši občané. Vynikající sportovní 
atmosféru vytvořili všichni diváci, kteří přišli 
podpořit své „favority“.

Budeme rádi, když nám svou přízeň zacho-
váte i v příštím roce, kdy proběhne 3. ročník 
běžeckého závodu „Bašťanská šestka“, který 
se bude konat tradičně týden po pouti v sobotu 
1. října 2016.

Ing. Tomáš Břežek

ze sportu
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Ve dnech 4. - 6. 9. 2015 se uskutečnil již 
tradičně třídenní autobusový zájezd, tento-
krát byly cílem západní Čechy.  

Protože se v Bašce tyto zájezdy staly tra-
dicí a každoročně nebyli z důvodu kapaci-
ty autobusu uspokojeni všichni zájemci o 
účast, rozhodla se obec Baška v letošním 
roce vyhovět všem a vyslat autobusy rov-
nou dva.

Naše poděkování tak patří p. Davidovi 
Blahutovi a Hance Poledníkové za příjem-
né prožití. Také děkujeme p. Františku Va-
níčkovi za sestavení nádherné trasy: Telč, 
Havlíčkův Brod, hrad/ zámek Zbiroh, Pl-
zeň, Karlovy Vary, hrad Loket, Mariánské 
Lázně, Tábor ..

Tentokrát se jelo ve dvou autobusech s 
označením Baška David a Baška Hanka. 
Jelikož takové označení bylo naprosto jas-
né, nebyly žádné zmatky s nastupováním, 
všechno bylo perfektně organizačně zvlád-
nuto. 

Jediným mráčkem na obloze bylo půl-
hodinové zpoždění, které bylo zapříčiněno 
uzávěrkami na dálnici, a tudíž jsme nestihli 
přijet včas na zámek Kozel u Plzně. I když 

nás byla početná skupina – 90 lidí, tak nám 
nevyšli vstříc a zámkem nás neprovedli. 

Ale my jsme ostřílení a flexibilní ces-
tovatelé, a tak jsme si operativně během 
cesty zabezpečili prohlídku zámku Zbiroh, 
který byl adekvátní náhradou.

Po tak pěkném a vydařeném zájezdu se 
už těšíme na další výlet s p. Davidem Bla-
hutem.

Účastníci zájezdu z Frýdlantu 

Za krásami naší vlasti

poděkování
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I když se spálení odpadu může jevit jako 
bezstarostná a rychlá forma jeho likvidace, 
v žádném případě tomu tak není. Pálením 
odpadních materiálů vytváříme množství 
velmi jedovatých látek, které následně 
ohrožují naše zdraví a zdraví ostatních 
obyvatel. V žádném domácím topeništi se 
nevytváří teploty dostatečně vysoké, aby 
se toxické látky bezpečně zlikvidovaly. 
Vždyť například prudce jedovaté dioxiny, 
vznikající spalováním chlorovaných mate-
riálů, jako je např. PVC, potřebují k likvi-
daci teploty nad 1200 °C.

Toxické látky v ovzduší nikam „ne-
zmizí“, ale často (obzvlášť za špatných 
rozptylových podmínek, které bývají v 
naší obci časté v zimním období) doslo-
va sedí nad zemí jako „deka“ a ohrožují 
Vás, Vaši rodinu a sousedy. 

Spalování odpadu v topeništích 
je tedy nejen zdraví škodlivé, 

ale také nezákonné!!!

Co vzniká spalováním různých druhů 
materiálů???

Plasty při jejich pálení vzniká nejvíce ¬¬
jedovatých látek. Např: při spalování 
PVC unikají do ovzduší dioxiny slou-
čeniny chlóru.
Spalování polystyrenu vzniká mimo ¬¬
jiné jedovatý plyn styren.
Spalováním plastových fólií (PP, PE) ¬¬
a PET láhví se do ovzduší dostávají 
polyaromatické uhlovodíky. Plastové 
obaly a výrobky patří do kontejneru na 
pasty.
Staré palety, dřevo z demolice, rozbitý ¬¬
nábytek, chemicky ošetřené dřevo, na-
třená prkna - při spalování se uvolňují 
dioxiny (až 500 x více než při použití 
palivového dříví) a formaldehyd. Che-
micky ošetřené dřevo, nábytek, dřevo-
tříska apod. patří do sběrného dvora.
Spalování nápojových kartonů (obalů ¬¬
od mléka, džusů apod.) produkuje chlo-

rorganické látky a těžké kovy. Tyto oba-
ly patří do sběrného dvora (příslušného 
pytle).
Pálením pneumatik vznikají polyaro-¬¬
matické uhlovodíky (PAU) a další je-
dovaté látky. Staré pneumatiky patří do 
sběrného dvora.
Tráva, listí a zbytky potravin mohou být ¬¬
také zdrojem nebezpečných a dráždi-
vých látek, pokud je pálíme na zahradě. 
Zbytky rostlin patří na kompost nebo do 
směsného odpadu.

ČISTÝ KOMÍN
Projekt webové a mobilní aplikace Čistý 

komín si klade za cíl osvětovou metodou 
upozornit na problematiku znečišťování 
ovzduší nevhodným způsobem vytápění 
v domácnostech. Věříme, že tím, že spo-
lečně vytvoříme mapu čoudících komínů, 
se nám podaří zapůsobit na “špindíry-ko-
míny” a motivovat veřejnost ke změně: 
výměně starého kotle za nový, volbě eko-
logičtějšího paliva apod. Naším přáním 
je, aby všechny čoudící komíny a zdroje 
znečištění postupně přešly na čistější způ-
sob vytápění, tak, že naše děti budou znát 
v budoucnosti pouze „čistý komín“. Reali-
zátorem projektu je obecně prospěšná spo-
lečnost. Čisté nebe. 

Jedná se o mobilní aplikaci (Android, 
iOS), díky které můžete přidávat fotografie 
kouřících komínů na mapu Moravskoslez-
ského kraje a tvořit tak společnou mapu 
„špindírů-komínů“. 

Webová aplikace je dostupná na www.
cisty-komin.cz

SMOGALARM
SmogAlarm je aplikace určená pro chyt-

ré mobilní telefony (Android, iOS) ke 
zjištění aktuálního stavu ovzduší na ce-
lém území České republiky. Po instalaci a 
spuštění načte aplikace SmogAlarm, pro-
střednictvím internetového připojení (mo-
bilního nebo Wi-Fi), data všech měřících 
stanic, která Český hydrometeorologický 
ústav eviduje. (Bašce nejblíže Místek) 
Data jsou poskytována zpětně a aktualizují 
se každou hodinu (např. je 9:15 a Vám se 
zobrazují data naměřená v intervalu 7:00 
– 8:00). 

SmogAlarm je nástroj, který Vám po-
skytne v reálném čase aktuální data o kva-
litě ovzduší podle místa, kde se zrovna na-
cházíte. Představte si, že je typický zimní 
den v Bašce a Vy vyzvedáváte své děti ze 
školky. Rozhodujete se, zda se vydat domů 
pěšky příjemnou procházkou zasněženou 

obcí, nebo máte-li raději použít MHD a být 
dříve doma. Podíváte se na SmogAlarm a 
zjistíte, že kvalita ovzduší je např. velmi 
špatná a zvolíte raději rychlý přesun domů 
pomocí MHD. V těchto a podobných pří-
padech je pro Vás SmogAlarm prakticky 
jediný nástroj, jak upravit své chování 
tak, abyste minimalizovali negativní vliv 
ovzduší na Vaše zdraví. 

Webová aplikace je dostupná na www.
smogalarm.cz

Jak Čistý komín a SmogAlarm získám?
Aplikace jsou ke stažení zdarma.
Android:¬¬  aplikace si nainstalujete do 
svého telefonu pomocí aplikace Obchod 
Play, která je standardní výbavou telefo-
nů s operačním systémem Android nebo 
z webových stránek Google Play.
iPhone¬¬ : aplikace si nainstalujete pomo-
cí aplikace App Store ve Vašem telefo-
nu nebo pomocí aplikace iTunes.
Windows: (8.1 a vyšší): aplikace jsou ¬¬
dostupné na příslušných webových 
stránkách

Desatero správného topiče
Nebuď lhostejný k sobě ani ke 1.	
svému okolí, zajímej se o to, co 
jde z Tvého komína.
Suš dřevo minimálně 1-2 roky2.	
Nespaluj odpadky!3.	
Nastav regulační klapky tak, aby 4.	
vzduch mohl k palivu, oheň ne-
dus.
Přikládej častěji menší dávku pa-5.	
liva, než jednu velkou dávku za 
dlouhý čas.
Pravidelně čisti kotel a komín.6.	
Používej moderní kotel a kamna.7.	
Udržuj teplotu spalin za kotlem 8.	
mezi 150 - 250 °C.
Nevyhazuj teplo oknem, nepřetá-9.	
pěj a top jen tam, kde potřebuješ.
Top tak, jak chceš, aby topil Tvůj 10.	
soused.

Adam Pavlas 
Zdroje: 

http://lokalni-topeniste.kr-moravskoslez-
sky.cz/ 

www.ciste-nebe.cz 
www.smogalarm.cz

Čím NETOPIT???
životní prostředí
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Chřipka je infekční, vysoce agresivní 
onemocnění vyskytující se v každoroč-
ních epidemiích. Projevuje se vysokými 
horečkami, bolestmi hlavy, svalů a kloubů, 
pokašláváním nebo pobolíváním v krku. 
Mezi komplikace chřipky patří zápal plic, 
zánět srdečního svalu, zánět mozku a zá-
nět středního ucha (hlavně u dětí). V ČR 
zemře na chřipku a její komplikace zhruba 
2000 až 2500 osob za rok. 

Antibiotika na chřipku neúčinkují. Dů-
ležitý je fyzický klid, dostatek tekutin a 
symptomatická terapie zejména ke snížení 
horečky. 

Prevence je možná buď posilováním 
vlastní imunity, nebo očkováním. Proti 
chřipce se očkuje od září do března, avšak 
nejpozději 14 dnů před očekávaným vy-
puknutím epidemie. Důležité je očkování 
včas – ideálně říjen/listopad.

Na očkování proti chřipce mají nárok 
zdarma osoby:

nad 65 let věku¬¬
trpí-li chronickým onemocněním srdce ¬¬
a cév

trpí-li chronickým onemocněním dý-¬¬
chacích cest
trpí-li chronickým onemocnění ledvin ¬¬
a jater
trpí-li chronickým metabolickým one-¬¬
mocněním včetně farmakologicky léče-
ného diabetu
trpí-li nedostatečností imunitního sys-¬¬
tému

Ostatní osoby si očkování hradí samy za 
cenu 250 Kč. Zdravotní pojišťovny vět-
šinou přispívají na očkování částkou do 
500 Kč. 

Ve vyspělých zemích Evropy se lidé ne-
chávají proti chřipce očkovat cca 5x častěji 
než v ČR. 

Pro podrobnější informace nás neváhejte 
kontaktovat. 

S pozdravem a přáním pevného zdraví

MUDr. Věra Žídková 
Všeobecný praktický lékař Baška 

tel. 704 798 867 
e-mail: ordinace@lekarbaska.cz

Nepodceňujte chřipku
lékař radí

Oznámení o uzavření ordinace praktického lékaře v Bašce
Oznamujeme občanům, že ordinace praktického lékaře pro dospělé v 

Bašce bude z důvodu rekonstrukce ordinace uzavřena 
od 28. 12. 2015 do 15. 1. 2016. 

Akutní stavy budou ošetřeny v ordinaci praktického lékaře v Pržně – 
u paní doktorky Thaiszové v jejích ordinačních hodinách, 

tel. 558 677 653.

Pacienty prosíme o trpělivost a děkujeme za spolupráci.

PODĚKOVÁNÍ
Děkuji tímto panu Vladimíru Buckovi ze „Stolařství Bucko“ v objektu bývalého zemědělského 

družstva v Kunčičkách u Bašky, který zde našel moji ztracenou peněženku nejen s finančním obno-
sem, ale i se všemi osobními doklady a odevzdal ji na OÚ v Bašce. Zde jsem si ji s velkou radostí 

vyzvedla a upřímně poděkovala všem, kteří mi v mé nepříjemné situaci pomohli.

Zvláště oceňuji tento počin v dnešní době plné krádeží a nečestnosti. Velice si vážím čestného cho-
vání pana Bucka a jsem ráda, že takoví poctiví lidé mezi námi ještě jsou.

Kiecková Drahomila
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Přespolní běh, vybíjená, atletika, šplh, 
florbal, fotbal…. to je jen malý výčet spor-
tovních disciplín, kterých se školní děti 
zúčastní. Možná jste, milí čtenáři Zpra-
vodaje, nevěděli, že škola v Bašce byla 
několikrát vyznamenána titulem Nejvše-
strannější sportovní škola, a to i přes ne-
vyhovující prostory školní tělocvičny a 
školního hřiště.

Ani v letošním školním roce jsme neza-
háleli a pro děti jsme připravili projekto-
vý den s názvem Sportem proti obezitě. 
Organizace celé akce se ujala paní učitelka 
Greschnerová, které vydatně vypomoh-
ly všechny paní učitelky. Sportovní den 
se odehrával jak na hřišti v Bašce, tak v 
„olšině“ za školkou v Kunčičkách u Baš-
ky. A jaké sportovní disciplíny byly dětmi 
překonány? Hřiště u školy v Bašce nabídlo 
malým sportovcům skok do dálky, lanové 
přetahování, střelbu na basketbalový koš 
a fotbálkový slalom. V Kunčičkách byl 
hlavní disciplínou přespolní běh. Běžce na 
startu, v průběhu běhu, za cílovou páskou, 
ale také šťastné úsměvy vítězů a všech zú-
častněných zdokumentoval pan Kočara. 
Jeho „ostré foto – očko“ vám atmosféru 
celého dne přiblíží.

Renáta Válková

Škola sportuje
ze života školy
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Letošní prázdniny byly v chatě v Hodo-
ňovicích na Kopečku opět rušné. Není se 
čemu divit, když se zde střídal tábor za tá-
borem. V první polovině prázdnin obývali 
chatu téměř celou dobu salesiáni ze středis-
ka volného času Dona Bosca v Ostravě. 

Tábor oratoře byl zahájen už 28. 6. a 
nesl název Frutti di Bosco. Zúčastnily se 
ho především romské děti, které se, jak 
již napovídá téma tábora, připravovaly na 
200. výročí od narození Dona Bosca. Vy-
vrcholením týdenního pobytu byla akade-
mie účastníků, která se konala v prostorách 
hospody U Čendy. Mohli jsme zde shléd-
nout taneční vystoupení na písničku Da 
mihi animas, divadelní představení a také 
několik hudebních vstupů.

Jako další v pořadí přijel do Hodoňo-
vic chlapecký tábor 007. Z kluků se stali 
agenti britské výzvědné tajné služby MI-6. 
Po dobu tábora se učili různým taktikám 
v boji, bránit se při napadení nepřítele, ale 
také důležité spolupráci v týmu a kázni. 
Myslím, že si kluci tábor dostatečně užili. 
Strávila jsem mezi nimi necelé dva dny a 
šlo vidět, že náplň tábora každého z nich 
vtáhla do dějové linie.

Třetími obyvateli na Kopečku byli fotba-
listé. Pod vedením trenéra Rudy Pavlíčka 
absolvovali každý den trénink, avšak toto 
nebyla jediná náplň celého jejich tábora. 
Nechyběly totiž ani hry a krátký výlet.

Tentokrát se do Hodoňovic těšily dívky. 
Od 4. srpna se zde totiž konal tábor pod ná-
zvem OKO. První den se dívky zúčastnily 
oslav Dona Bosca na Velehradě a až poté se 
přijely ubytovat do Hodoňovic. Ještě před 
tím, než šly spát, jim byl objasněn skry-
tý význam slova OKO (oblast krásných 
osobností) a s tím spjatá důležitá informa-
ce – holky se nacházely na své planetě, kde 
udržuje její rovnováhu jakási relikvie – zr-
cadlo. Jenže během noci se stala nepříjemná 
věc - někdo zrcadlo rozbil, a tak se narušila 
rovnováha celé planety – najednou muse-
ly všechny chodit v oblečení, které bylo 
naruby, stoly v jídelně si vyměnily svou 
funkci s židličkami, polévka se mohla jíst 
pouze vidličkou a dělo se mnoho dalších 
divných věcí. Proto jsme se další den ráno 
rozhodly pomocí přenášedla přenést na ji-
nou planetu, na které bychom měly nalézt 
chybějící kousek zrcadla. Stalo se tak a my 
jsme přistály na planetě Fantom, kde jsme 
se musely potýkat s nástrahami nepolapi-
telného Fantoma, nakonec jsme však stří-

pek zrcadla získaly. Další dny probíhaly na 
jiných planetách (Double, Military, Hajaja, 
Hollywood), na kterých jsme postupně zís-
kávaly další a další kousky našeho zrcadla. 
Poslední den se nám podařilo nalézt řeme-
slníka Velkého Bruna, který nám ochotně 
vyrobil nové zrcadlo, a tak pomohl nastolit 
zpět rovnováhu naší planety. Avšak se sta-
lo to, že naši chatu během nepozorované 
chvilky obsadila sobecká slečna de Barti-
pan se svou ochrankou a nechtěli nás pus-
tit do přenášedla, abychom se dostaly zpět 
na planetu OKO. V napínavém boji jsme 
časem získaly převahu a zvítězily. Večer 
jsme už byly na domovské planetě a osla-
vovaly náš velký úspěch. Po celou dobu tá-
bora panovala mezi děvčaty skvělá nálada 
a všechny jsme si tábor moc užily!

Další obyvatelé chaty v Hodoňovicích 
(tábory jiných farností, chaloupky) si užili 
také spoustu legrace a našli zde, jako my 
a ostatní, dobré zázemí, kde mohli strávit 
část letních prázdnin. 

Jsme moc vděční za možnost užívat si 
prázdniny právě v této námi oblíbené cha-
lupě a snad tomu nebude jinak po následu-
jící roky. 

 Terezie Ličková

Hodoňovice o prázdninách
zážitky
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Vážení spoluobčané,
V předposledním čísle Zpravodaje jsme 

Vás seznámili s našimi požadavky, které 
byly předány Obci na osobním jednání s 
paní starostkou Babicovou dne 3. 6. 2015. 

Nejenže paní starostka (ani nikdo z 
Obce, koho by třeba mohla - měla odpově-
dí pověřit) nám - bez ohledu na ustanovení 
Zákona 106/1999, § 14odst. 1 do 7 dnů a 
§14 odst. 5 nejdéle do 25 dnů - neodpově-
děla v zákonné lhůtě, ale na jednání Zastu-
pitelstva Obce dne 17. 9. 2015 nám na náš 
dotaz odpověděla ve smyslu „...rozhodla 
jsem se neodpovědět, neboť neznám-li 
odpověď a odepíši, že nevím, napíše pan 
Zámečník do Zpravodaje, že paní starostka 
neví….“

Rád bych, jako předseda sdružení, na 
tomto místě sdělil všem občanům, a nejen 
Hodoňovic, že - na základě dosavadního 
chápání našich článků paní starostkou - 
podepíše-li se pod článek o činnosti Čen-
daspolku Dajana Zápalková, bere se to tak, 
že informuje o činnosti a akcích Čendas-
polku, napíše-li cokoliv do Zpravodaje 
František Vaníček, bere se to tak, že píše 
o historii obce a třeba současných kultur-
ních akcích v obci, …., atd, atd., AVŠAK 
podepíši-li se pod článek OSpH já, bere se 
to tak, že článek napsal a jeho obsah vy-
myslel Jaroslav Zámečník a nikoliv tak, že 
já informuji o činnosti a výsledcích práce 
Občanského spolku Pro Hodoňovice, a to 
na základě bodů projednaných na výbo-
rové schůzi, tedy lze tedy, s odkazem na 
výše uvedené, konstatovat, že paní starost-
ka chápe naše připomínky, předané jí, jako 
orgánu Obce, jako sdělení „mezi sousedy“ 
a v tomto případě prostě neodpoví, protože 
jí soused je ukradený, anebo jí za odpověď 
ani nestojí…

Je opravdu zvláštní, že Obec neví od 
3. 6. 2015

- nic nového o vývoji akce cyklostezka 
po druhém břehu Ostravice

- nic konkrétního o měření rychlosti na 
I/56 (my víme, zašli jsme si za vedoucím 
DI PČR ve Frýdku-Místku a jen tak, mimo-
chodem, jsme se dověděli, že na Setkání s 
občany Hodoňovic nebyl pan Kasperčík 
pozván a tedy informace Obce ve smyslu 
„mají svůj program nemohou přijet do Ho-
doňovic, ale přijedou na Setkání s občany 
Kunčiček u Bašky“ je nepravdivá…),

- nic nového o možnostech zřídit parko-
vací místa u hřbitova v Hodoňovicích,

- nic o postupu prací na výstavbě PHS 
okolo I/56, ALE VÍ O TOM NĚCO MÁLO 
ZASTUPITEL LUKÁŠ KÖNIG…, zvlášt-
ní, že člen orgánu Obce Obec neinformo-
val a neinformoval ani nás, přestože nám 
to slíbil na našem někdejším společném 
jednání,

- proč nezajistila opravy okrajů silnice 
na Kamenci po zhotovení kanalizace.

Je MOC dobře, že se pohnula akce Opra-
va lávky přes Ostravici na Kamenci, ale je 
HODNĚ ZVLÁŠTNÍ, že Obec potřebuje 
(informace sdělená paní starostkou na Za-
stupitelstvu dne 17. 9. 2015) projednávat 
se správcem toku, že BUDE POTŘEBA 
ZAJISTIT PRO OBČANY PŘECHOD 
PŘES ŘEKU V DOBĚ ÚPLNÉ UZAVÍR-
KY MOSTU a my se ptáme, PROČ pro-
vizorní přechod nebyl zadán v projektu, 
který zcela jistě Obec zajišťovala a k jehož 
realizaci má dojít cca v listopadu 2015, 
po 3/4 roku trvajícím zpracovávání pro-
jektu a výběr zhotovitele??? Jediné co nás 
v tuto chvíli napadá, že je to jako vždycky: 
nejsme BAŠKA!!! S odvoláním na sku-
tečnost, že stejné potřeby přechodu přes 
Ostravici měli občané Kunčiček či Bašky 
při opravě silničního mostu, ale oni měli 
možnost použít lávky u nádraží ČD (cca 
500m daleko).

Jak se budou NEdostávat přes NElávku
- občané, kteří jí používají k cestě na 

Pržno a to jak na vlakové nádraží tak hlav-
ně k autobusům, které je vozí za prací do 
Frýdlantu n.O.,

- občané, kteří lávku používají k cestě za 
nákupem do prodejny Hruška v Pržně,

- občané, kteří jí používají k cestě na 
Pržno, aby tam navštívili lékaře, či v Jano-
vicích zubaře,

- „chataři“ ke svým chatám (jen tak mi-
mochodem = také platí Obci daně),

- lidé, kteří sem, na Kamenec, jdou (při-
jeli) na návštěvu

????????????!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!!???????
V dalším zpravodaji Vás budeme infor-

movat o postupu „kauzy lávka na Kamen-
ci“.

Na závěr dnešního příspěvku prosíme 
Obec, aby zajistila lepší kontrolu pravopi-
su v textech Zpravodaje, neboť se nestalo 
poprvé, že Zodpovědný vedoucí, v hod-
nocení jiných textů velice kritický, dosti 
„ujel“ při zveřejnění článku „Čápovice v 
Hodoňovicích“.

Připomínám náš email: 
pro.hodonovice@post.cz.

Na Vaše příspěvky a podněty se těší 
Občanský spolek Pro Hodoňovice

Zpráva Občanského spolku pro Hodoňovice
názory a zjištění

Poznámka redakce: 
Neztotožňuji se s obsahem 

článku Spolku pro Hodoňovi-
ce a své vyjádření přednesu 

na listopadovém 
„Setkání s občany místní 

části Hodoňovice“.

Irena Babicová, starostka

Setkání s občany
Rádi bychom Vás pozvali na tradiční setkání s občany v jednotlivých částech obce.

Hodoňovice 18. listopadu 2015 od 17.00 hodin - hostinec U Čendy
Baška 23. listopadu 2015 od 17.00 hodin - OÚ Baška, II. patro
Kunčičky u Bašky 26. listopadu 2015 od 17.00 hodin - klubovna Seniorklubu

Na dotazy a podněty občanů týkajících se ži-
vota v obci se zaměřením na problémy dané 
části obce budou odpovídat starostka obce 
Irena Babicová, místostarosta obce RNDr. 
Martin Čajánek, Ph.D. a přítomní zastupi-
telé.
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„Dějiny jsou svědky časů, světlem prav-
dy, živou pamětí, učitelkou života a poslem 
minulosti.“ (Marcus Tullius Cicero)

Před dvaceti pěti lety 11. října 1990 se 
nejenom občané Bašky, ale i z dalších míst 
našeho regionu přišli naposledy rozloučit 
s kronikářem, písmákem, panem BEDŘI-
CHEM FIŠEREM.

Bedřich Fišer se narodil 18. července 
1904 v Bašce v rodině drobného rolníka 
a ševce. Již od svého mládí se intenzivně 
zajímal o historii a kulturní památky. Po-
znání jejich hodnot jej přivádí ke studiu 
historie a tradic rodné Bašky. Od třicátých 
let 20. století písemně zaznamenával vzpo-
mínky svých spoluobčanů a v roce 1938 
byl zvolen kronikářem Bašky. V této své 
činnosti setrval mimo válečná léta II. svě-
tové války až do posledních chvil svého 
života. Byl kronikářem téměř padesát let a 
patřil zcela určitě mezi nejdéle píšící kro-
nikáře naší vlasti. Za tuto činnost obdržel 
celostátní ocenění. Kronika Bašky přede-
vším jeho zásluhou patřila k nejlépe vede-
ným kronikám našeho regionu.

Vedle této činnosti napsal řadu historic-
kých pojednání – a to především do časo-
pisů Těšínsko, Ozvěny a mnoha dalších. 
Řada jeho prací je uložena v Okresním 
archivu Frýdku-Místku, Opavě, Brně i v 
Praze. V období let 1950 – 1960 byl před-
sedou Osvětové besedy v Bašce.

Jako hluboký pocit nepochopení nesl v 
sobě až do posledních chvil svého života 
křivdu padesátých let, kdy vinou místních 
představitelů byla v obci zrušena a zlikvi-
dována Národopisná jizba, kterou založil 
a vybavil doklady života předcházejících 
generací bašťanů. Zpracoval Malé dějiny 

Bašky, které vyšly nákladem Národopisné 
jizby (1946). Značné úsilí věnoval přípravě 
vydání Velkých dějin Bašky, které zůstaly 
bohužel jenom v rukopise.

V roce 1998 vydala Obec Baška publi-
kaci v nákladu 1000 ks Baška - Kunčičky 
u Bašky – Hodoňovice (autoři Ing. Z. Kav-
ka, Mgr. M. Juřicová, F. Vaníček). Některé 
materiály pro zpracování této knihy byly 
čerpány z archivních podkladů Bedřicha 
Fišera.

K jeho dalším zálibám patřila i sběratel-
ská činnost. Ve svém domku měl desítky 
hodin, hodinek, hracích strojků, z nichž 
mnohé by mohly být i chloubou renomo-
vaných muzejních sbírek. Byl však nejen 
jejich sběratelem, ale i vyhlášeným opra-
vářem těchto chronometrů.

K neodmyslitelným aktivitám pana 
B.  Fišera patřil i jeho hluboký vztah ke 
zpěvu a hudbě. Po více než 60 let byl činný 

v několika sborech. Z toho více než 40 let 
patřil k předním pěveckým oporám Laš-
ského smíšeného pěveckého sboru z Bašky 
a patřil i k jeho zakladatelům (1952). Sym-
bolickou tečkou za životem pana Bedřicha 
Fišera byl jeho medailon v pořadu „Dejte 
léta životu“, který byl uveden v české tele-
vizi v létě roku 1990.

Nejpřesvědčivěji však působí slova, kte-
rá zaznamenal v úvodu svých vybraných 
skazek a pohádek z Pobeskydí vydaných u 
příležitosti 80. narozenin (1984).

„Až na ojedinělé malé životní přesuny, 
žil jsem celkem klidně a spokojeně, dalo by 
se říci šťastně.

Kdybych měl znovu prožívat svůj pozem-
ský život, nepřál bych si nic jiného, než 
kráčet po cestách, po jakých jsem dosud 
šel. A chtěl bych žít zase v Bašce…..“

 František Vaníček

Žil láskou ke své rodné obci, ke svému kraji ...
osobnost obce
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vstup v čem chcete,
nejlépe netradičně

předprodej vstupenek
na tel. 737 910 533 Těšíme se na Vás

Netradiční
zábava

100,-
vstup

né

°

Kulturní dum

obce Baška

16. ríjna 2015

od 19.00 hodin

v maskách
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OMLOUVÁME SE
V minulém čísle Zpravodaje obce Baška (8-9/2015) byl v článku „Komise pro dopravu a bezpeč-
nost ...“ odkaz na webové stránky http://doprava.baska.cz, které v době vydání zpravodaje nebyly 
správně přesměrovány. V současné době je odkaz již funkční. Omlouváme se za technickou chybu.
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Děti opět povyrostly a zase
Vám něco chybí nebo naopak máte krásné kousky, 
které je Vám líto vyhodit ...

Přijďte je  či  či obojí! PRODAT KOUPIT

podzim/zima, hračky a sportovní vybavení
DĚTSKÝ BAZAR

ve dnech 13. 11. v době od 14-18h a
 14.11. v době od 8-12h
Obecní úřad Baška 2.patro

Vzhledem k tomu, že tady máme podzim a za chvilku zimu, 
zaměřme se na tato roční období.

Řekněte o této akci i dalším maminkám, sousedkám, kamarádkám...

Bližší informace na emailu evapro@post.cz nebo telefonu 608 564 887

Termíny svozu odpadů
Tříděný odpad (pytle):

Baška 2. 11. - 3. 11.   7. 12. -   8. 12. 4. 1. - 5. 1.
Kunčičky u Bašky 4. 11. - 5. 11.   9. 12. - 10. 12. 6. 1. - 7. 1.
Hodoňovice 5. 11. - 6. 11. 10. 12. - 11. 12. 7. 1. - 8. 1.

Komunální odpad (popelnice):
Baška 21. 10. 4. 11. 18. 11. 2. 12. 16. 12.
Kunčičky u Bašky 22. 10. 5. 11. 19. 11. 3. 12. 17. 12.
Hodoňovice 23. 10. 6. 11. 20. 11. 4. 12. 18. 12.

Aktuální termíny naleznete na internetových stránkách obce v sekci Kalendář. 
Termíny svozů rovněž naleznete v kalendáři obce Baška pro rok 2015. 
Pravidla pro svoz odpadů v roce 2015 jsou shodná:

Tříděný odpad (pytle)¬¬  - začíná se vždy každé první pondělí v měsíci
Komunální odpad (popelnice)¬¬  - jednou za 14 dní

E-MAILOVINY z BAŠKY
Chtěli byste dostávat pravidelné informace z obce Baška? 
Spustili jsme automatický zpravodaj „E-MAILOVINY“. 

Registrujte se na www.baska.cz v levém sloupci „Novinky na e-mail“. 
Obec Baška je i na sociálních sítí více na www.facebook.com/baska.cz 

nebo www.google.cz/+baskacz

Dáma se v ordinaci ptá: 
„Pane doktore, co byste mi po-

radil na vrásky na krku?“ 
„No, myslím, že nejlepší bude 

rolák!“ 
...............................................

Po tomto léku budete spát, pane 
Ryzec, celou noc. 

„A jak často ho mám brát?“ 
„Každé dvě hodiny.“
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2015

Procházkový okruh pro podporu školy v Bašce

Vydejte se s námi na místní vrchol Čupek a podpoříte stavbu 
školy v Bašce.

Vítáni jsou rodiče s dětmi a všichni, kdo chtějí udělat něco 
pro své zdraví a přispět tím dobré věci. 

Okružní nezávodní trasa jen pro pěší je v délce 5,5 km.

Startovné je 100 Kč a po dokončení procházkového okruhu se tato 
vložená částka zdvojnásobí díky firmě ARC impex s.r.o. a celá suma

pak bude předána škole v Bašce.

Občerstvení a teplé jídlo zajištěno. Těšíme se na Vás! 

středa 28.10.

START:  - nezávodní okruh pro školu v době od 10 h do 12 h
              - závodní čtyřhodinovka v 10 h, registrace od 8:30 h
              - od hostince U Čendy v Hodoňovicích
CÍL:       -  ve 14 h u hostince U Čendy v Hodoňovicích

www.sichtanacupku.cz

Více info také o hlavním běžeckém závodu na www.sichtanacupku.cz
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Václav Hybš

2015

VÁCLAV 
HYBŠ 

 

 

pondelí 7. prosince 2015 od 19.00 hodin
Kulturní dum obce Baška, - vstupenky na www.ticketon.cz°
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Fotogalerie - Tak šel čas

Setkání, které se vepsalo do paměti. Památná mohyla na Ivančeně 
pod Lysou horou byla místem, kde se 25. dubna 1970 junáci 1. oddílu 
z Bašky vedeni Vilémem Čapčuchem setkali s tehdejším náčelníkem 
českého Junáka Rudolfem Plajnerem (5. dubna 1901 - 23. června 1987). 
Přední řada zleva: Ota Válek, Václav Handrejch, Petr Handrejch, Jarek 
Blažek, Karel Schindler, Petr Schindler, Josef Kolčář a Stanislav Ch-
vastek. Zadní řada zleva: Libor Blahut, Miroslav Kuliha, Miloš Lepík, 
Rudolf Plajner, Mirek Dibelka, Zdeněk Skokan, Ferko Tomko, Miloš 
Šigut, Miloš Lepík a Milan Čapčuch.  (Foto: Vilém Čapčuch)

Na fotografii z roku 1930 před sokolovnou v Bašce. Přední řada zleva: 
Albín Mojžíšek, Josef Koloničný, František Pavelek, Štěpán Mikoláš. 
Zadní řada zleva: Karel Špok, Štěpán Šajer, A. Chlopčík, Bedřich Fišer, 
J. Vlk, všichni aktivní členové Tělocvičné jednoty Sokol Baška. (Foto: 
archiv Vlasty Krautové)

Archivní fotografie ze srpna 1970 je připomenutím na hodoňovického 
rodáka, kněze salesiána Josefa Pavlase (*1930). Protože svou první 

primiční mši ve svých 40. letech nemohl mít ve své rodné obci (v 
hodoňovické kapli Panny Marie), uskutečnila se v místeckém kostele 

sv. Jana a Pavla. Na fotografii jsou někteří z těch, kteří přicházeli s 
novoknězem Josefem Pavlasem do místeckého kostela - Josef Pavlas, 

za ním zleva: Marie Pavlasová, Bohumil Židek, Leopold Pavlas a zcela 
vzadu Petr Kořený. (Foto: Archiv Adolfa Kolčáře)

Setkání rodáků Bašky - padesátníků v roce 1980. Vpředu zleva: J. 
Hradišťan, M. Salomonová-Šajerová, L. Koloničná, E. Vrublová-

Fucimanová, V. Damková-Březinová, K. Karasová, dlouholetý hráč 
kopané Válcoven plechu Karel Krausla, T. Ondrušáková-Kohoutová, E. 

Procházková-Adamišová, J. Ondrušák, A. Fojtík. Zadní řada zleva: L. 
Šustek, L. Charvát, L. Bittner, R. Zeman, J. Čajka, O. Jurok, F. Bukovjan, 

F. Sýkora, Alfons Březina. Tato fotografie je nejen na vzpomínkou na ty, 
kteří již nejsou mezi námi, ale především blahopřáním těm, kteří se v 

letošním roce dožívají vzácného jubilea 85 let. 


